

景德镇市生态环境局

分类：B

签发：刘文平

景环水字〔2021〕80号

关于市第十五届人大六次会议第78号 议案的答复

尊敬的李新明等代表：

您提出的关于要求加大昌江河道治理力度的议案收悉，现答复如下：

首先，感谢您对生态环境保护事业的关心和支持！

昌江为我市母亲河，是我市的主河道，穿城而过，南河、西河、东河纵横交错，水系发达，水资源丰沛。随着近年来社会经济的发展和城市化的逐步推进，逐渐暴露出昌江水体污染、水质不达标、水生态遭破坏等问题。为更好的保护母亲河，近年来我市坚持将环保督察反馈意见整改落实作为重大政治任务、重大民生工程和重大发展问题，作为深入贯彻习近平生态文明思想、践行绿色发展理念的重要抓手，作为推进生态文明建设和生态环境保护的重大机遇，紧密结合国家生态文明试验区建设，重点整治昌江水生态环境，坚决打好碧水保卫攻坚战。



“十三五”末，我市水生态环境得到大幅改善，地表水断面水质优良率达98.3%，集中式饮用水水质达标率100%，水质综合指数3.3429，排名全省第二。

下一步，我市将继续深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对江西工作重要要求，落实省委十四届十二次全会和省“两会”精神，坚持精准治污、科学治污、依法治污、深入打好污染防治攻坚战实施水环境质量提升行动，统筹水资源、水生态、水环境，大力推进昌江及其支流美丽河湖保护与建设。

同时，为解决“污水管网建设滞后、大量生活污水直排”的问题，我市邀请多方国内知名院校环境专业的院士和专家团队“把脉问诊”，并与城市规划设计研究院合作，编制了《景德镇市污水专项规划（2017-2030年）》。另一方面，抢抓国家政策利好，成为全国第二批地下综合管廊建设试点城市；成立了市排水设施建设管理办公室，专门负责协调、督促城市污水管网建设，解决了之前“九龙治水”的局面，理顺了景德镇治水的体制机制；投资了28.7多亿元建成405.9公里污水管网，推进污水处理站及污水管网建设，统一管道统一收集统一处理。

再次感谢您对生态环境保护工作的关心和支持。上述答复，您是否满意，还有什么意见和建议，欢迎随时向我们提出。

谢谢！

附件：人大代表建议办理情况征询意见表

